Информация  по Указу Президента РФ № 597

Образование. 
1.Доведение средней заработной платы педагогических работников ДОУ до средней заработной платы в общем образовании в регионе
- по соглашению с Министерством общего и профессионального образования СО № 370 от 24.02.2016 г. установлен параметр  30421 руб. для педагогических работников общеобразовательных учреждений;
- по соглашению с Министерством общего и профессионального образования СО № 369 от 24.02.2016 г. установлен параметр 29107 руб. педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений;
- в соответствии с дорожной картой установлен параметр 27162 руб. педагогическим работникам дополнительного образования (или 90% от заработной платы учителей по району), фактически за 11 мес.2016 г. заработная плата педагогов дополнительного образования составила 27146 руб. (99,94% к установленному параметру). Установление параметра по педагогам дополнительного образования (90%) к средней заработной плате учителей по Свердловской области приведет к изменению соотношения на уровне района, кроме того средства в местном бюджете предусмотрены по районным показателям.

Культура.
Отклонение по заработной плате работников учреждений культуры Слободо-Туринского муниципального района выявилось в связи с допущенной ошибкой при расчете средней списочной численности работников учреждений культуры. По состоянию на 01.12.2016 г. ошибка устранена,  средняя заработная плата работников данных учреждений за период январь-ноябрь составляет 26761 руб. к установленному дорожной картой параметру 24549 руб. 
