Текстовая часть к докладу главы о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Слободо-Туринского муниципального района 

за 2015 год и их планируемых значениях на трехлетний период
     Глава 1. Экономическое развитие
Слободо-Туринский муниципальный район расположен в юго-восточной части Свердловской области на границе с Тюменской областью, расстояние до областного центра города Екатеринбурга 320 километров. Площадь района составляет 2709 квадратных километров, район сельскохозяйственный. Существенную долю в производстве товаров и услуг занимает сельское хозяйство и торговля.

В соответствии с ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» изменилась структура муниципального образования «Слободо-Туринский район». С 01.01.2006 года образованы четыре сельских поселения: Слободо-Туринское, Усть-Ницинское, Ницинское и Сладковское.

По состоянию на 1 января 2016 года на территории Слободо-Туринского муниципального района в сфере малого бизнеса действует 302 субъекта  предпринимательской деятельности, что на 4 единицы меньше, чем в 2014 году. Структура субъектов предпринимательской деятельности, по данным статистики следующая: 62 малых предприятий, 239 предпринимателей без образования юридического лица. Основные направления деятельности – сельское хозяйство, торговля, заготовка леса и переработка древесины. Однако малый бизнес развивается неравномерно, незначительна роль малого бизнеса в производстве продукции, оказании различных видов услуг. В предприятиях малого и среднего предпринимательства в настоящее время занято 25,1 процента от общей численности работающего населения района. 
Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя в 2015 году составил 2575 рублей, или на 12 рублей больше, чем в предшествующем году. 
    
Общая площадь земель Слободо-Туринского муниципального района составляет 268588 гектаров. Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения  земельным налогом, в 2015 году составила 47452 гектаров, или 17,7%. При заполнении этого показателя были использованы данные сельских поселений. Наиболее высокая доля в Сладковском сельском поселении – 21,6%, в Ницинском сельском поселении этот показатель равен 12,4%, в Слободо-Туринском и Усть-Ницинском – 17 и 18% соответственно. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, ежегодно будет возрастать, так как продолжается оформление земельных участков в собственность.  

В 2015 году в соответствии с данными Байкаловского управления агропромышленного комплекса и продовольствия производством и реализацией продукции сельского хозяйства занималось 6 сельскохозяйственных предприятий. В реестре крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей по муниципальному району числится 31 единица.
         
По результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2015 год  из 6 отчитывающихся хозяйств,  прибыль получена у 4 предприятий, общая сумма прибыли составила 32,9 млн. рублей. За счет участия сельхозпредприятий в реализации инвестиционных проектов предполагается  создание новых рабочих мест в сельском хозяйстве, планируется, что в 2017-2018 годах все действующие хозяйства будут прибыльные.   

В Слободо-Туринском муниципальном районе протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 185,1 км, из них не отвечает нормативным требованиям - 86,7 км, или 46,8% от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. При заполнении этого показателя были использованы данные сельских поселений. Наиболее высокий этот показатель в Слободо-Туринском сельском поселении (53,6%) и Сладковском сельском поселении (47,7%). На территории Усть-Ницинского сельского поселения проведены кадастровые работы по межеванию земельных участков под дороги (оформлено дорог 10,35 км). Остальное оформление дорог продолжится в первом полугодии 2016 года. Увеличение протяженности автомобильных дорог планируется в Слободо-Туринском сельском поселении (микрорайон «Солнечный» - 2 км, микрорайон «Западный» - 2 км) в 2017-2018 годах.  В связи с проведением капитальных ремонтов дорог доля не отвечающих нормативным требованиям дорог общего пользования местного значения в плановом периоде снизится на 2,2%.  
     
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения составила 0,45 процента.  На 01.01.2016 года 2 населенных пункта не имеют регулярного автобусного сообщения с районным центром, в том числе 1 – на территории Усть-Ницинского сельского поселения – деревня Ермолина (49 проживающих), 1 населенный пункт на территории Слободо-Туринского сельского поселения – деревня Давыдково (12 жителей). 

       
Среднемесячная заработная плата одного работника по кругу крупных и средних предприятий по району за 2015 год увеличилась на 2,8 процента и составила 22369 рублей. По прогнозным оценкам среднемесячная заработная плата 1 работника в  2016-2018 годы  увеличивается на 2-4 процента в год, к 2018 году показатель достигнет 24400 рублей.  

         На территории Слободо-Туринского муниципального района, кроме ООО Агрофирмы «Ницинская», нет крупных и средних предприятий. Большинство малых предприятий и индивидуальных предпринимателей занимаются торговой деятельностью или предоставлением услуг населению. В данном секторе заработная плата значительно ниже, чем средняя по району, увеличения заработной платы не происходит, рабочие места  увеличиваются только за счет открытия новых торговых точек.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в 2015 году составила 19122,7 рублей, увеличение по сравнению с предыдущим годом составило 10 процентов, в образовательных учреждениях – на 4,8 процента. В отчетном периоде  заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений повысилась на 1,7 процента и составила 31143 рубля. Ежегодно в целях достижения целевого показателя по Указу Президента № 597 от 7 мая 2012 года и плана мероприятий дорожной карты проводится оптимизация штатного расписания общеобразовательных учреждений. 
Заработная плата работников муниципальных учреждений культуры за отчетный период увеличилась на 8,4 процента и составила 23071,8 рублей. За счет реализации Плана мероприятий («дорожной карты») по повышению эффективности сферы культуры и совершенствованию оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры среднемесячная заработная плата у работников культуры в 2016 году достигнет уровня 24549 рублей.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2015 году возросла на 3,7 процента, к 2018 году показатель достигнет 22896 рублей. 
  Глава 2. Дошкольное образование

По состоянию на 01.09.2015 года в системе образования района количество детских садов составило 12 единиц.  Все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в детских садах. Доля детей в возрасте от одного года до шести лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте от одного года до шести лет в 2015 году составила 69,9 процента. К 2018 году за счет использования по назначению переоборудованных групповых помещений  функционирующих в МДОУ, открытия дошкольных групп в общеобразовательных учреждениях и введения вариативных форм организации дошкольного образования для детей с ОВЗ увеличится число детей, получающих дошкольную образовательную услугу на 13,4% по сравнению с 2014 годом. 
Численность детей, нуждающихся в устройстве в дошкольные образовательные учреждения (текущая очередность) составляет  85 человек (дети от 0 до 3 лет), или 6,9 процента от общей численности детей в возрасте от 1 года до 6 лет. 
В целях своевременного осуществления капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений и его планирования ежегодно осуществляется мониторинг состояния зданий детских садов. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2015 году составила 41,7%, была проведена замена деревянных оконных блоков на пластиковые (МКДОУ «Сладковский детский сад», МКДОУ «Усть-Ницинский детский сад», МАДОУ «Слободо-Туринский детский сад «Родничок»), произведен ремонт внутренней системы водопровода и канализации, электроосвещения (МКДОУ «Краснослободский детский сад», МКДОУ «Липчинский детский сад», МКДОУ «Ермаковский детский сад»). В 2016-2018 годах ежегодно планируется капитальный ремонт 3-х учреждений дошкольного образования.

 Глава 3. Общее  и дополнительное образование 

Одной из ключевых задач муниципальной политики в сфере образования  является обеспечение доступного качественного общего образования.

Система общего образования района объединяет 16 учреждений: 4   школы – детских сада, 1 начальную школу, 2 основных ОУ и 9 средних школ.  В 2015-2016 учебном году в образовательных учреждениях обучается 1749 школьников, что на 19 человек больше, чем в предыдущем учебном году.

Одним из важнейших показателей результатов ЕГЭ является доля участников экзамена, не набравших минимальный балл. Особое значение этот показатель имеет по русскому языку и математике, так как определяет возможность получения выпускниками аттестата о среднем (полном) общем образовании. Повышение качества общего образования способствовало увеличению доли выпускников, сдавших ЕГЭ. В 2015 году также как и в предыдущем 2014 году, все выпускники сдали экзамены и получили аттестаты о среднем образовании. Добиться высоких показателей позволила созданная и реализуемая система подготовки к проведению ЕГЭ:

- комплекс обучающих мероприятий для всех участников ЕГЭ (выпускников, родителей, педагогов, руководителей);

- информационно-просветительская работа с участниками образовательного процесса и общественностью;

- внедрение современных методов подготовки к ЕГЭ, в том числе информационно-коммуникационных;

- повышение квалификации педагогов-предметников, обучающих выпускников, для качественной подготовки к ЕГЭ.

Единый государственный экзамен стал важным аспектом в независимой оценке качества образования. Сравнение данных последних двух лет  показало, что результаты в целом по району остаются относительно устойчивыми.  
В целях своевременного осуществления капитального ремонта образовательных учреждений и его планирования ежегодно осуществляется мониторинг состояния зданий школ. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2015 году составила 26,32 процента.
Серьезное внимание уделяется сохранению физического здоровья учащихся. Об этом  свидетельствуют данные по количеству обучающихся первой и второй групп здоровья. Ежегодное увеличение этого целевого показателя предполагается достичь за счет введенного третьего урока физкультуры, создания условий, способствующих сохранению психического и физического здоровья обучающихся, использования педагогами современных здоровье сберегающих технологий, повышения качества питания, увеличения доли детей, получающих двухразовое горячее питание.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляла в прошлом году 2,2 процента. В 2015 году за счет регулирования режима работы МКОУ «Слободо-Туринская СОШ № 2» в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.2.2821-10 все дети учились в первую смену.
Расходы бюджета муниципального района на общее образование в 2015 году составили 117,4 тыс. руб. в расчете на 1 обучающегося. Оптимизация сети и численности работников образовательных учреждений, мероприятия энергосбережения привели к снижению показателя по сравнению с прошлым годом на 2,4 процента. 

Услуги по дополнительному образованию дети в возрасте от 5 до 18 лет получают через систему кружковой работы в дошкольных образовательных учреждениях и образовательных учреждениях начального, основного и среднего общего образования, МКОУ ДОД «ЦВР «Эльдорадо», МКОУ «Слободо-Туринская ДШИ», МКОУ «Слободо-Туринская ДЮСШ». 

       Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в 2015 году составила 3537 человек, при условии, что ребенок посещает несколько кружков. Количество детей, посещающих кружки и секции в абсолютном исчислении, составляет 1657 человек, их доля в общей численности детей от 5 до 18 лет достигла в 2015 году 80 процентов. Увеличение показателя в сравнении с прошлым годом на 4% произошло за счёт введения новых образовательных программ дополнительного образования - открытия базовой площадки по робототехнике Дворца Молодежи г. Екатеринбурга: 19 дополнительных групп, в которых занимается 185 детей с 7 до 14 лет.  

Глава 4. Культура
 
Нормативная потребность клубами и учреждениями клубного типа полностью обеспечена (100%). 

В связи с отсутствием межпоселенческой библиотеки уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности составил 95,7 процента. 
Потребность в парках культуры и отдыха в соответствии с нормативом отсутствует.

         
 В 2015 году на проведение капитального ремонта в учреждениях культуры было израсходовано 3862,0 тысячи рублей. На эти средства был проведен ремонт   МБУК «Сладковский культурно-досуговый центр» - ремонт отопительной системы Сладковского ДК,  БУК «Слободо-Туринское культурно-досуговое объединение» - ремонт фойе и  выставочного зала Слободо-ТуринскогоДК, ремонт кровли Храмцовского ДК, МБУК «Ницинский культуно-досуговый центр» - ремонт кровли Бобровского ДК.       В Ницинском сельском поселении проведена работа по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт Звездинского Дома культуры.      Более 40 процентов зданий муниципальных учреждений культуры требуют капитального ремонта, но средств выделяемых бюджетам сельских поселений недостаточно.

Объекты  культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации на территории Слободо-Туринского муниципального района отсутствуют.

  
Глава 5. Физическая культура и спорт

         Физическая культура и спорт являются одним из приоритетных направлений социальной политики в Слободо-Туринском районе, важнейшим средством оздоровления населения района, гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи.

На 1 января 2016 года численность занимающихся физической культурой и спортом составила 2088 человек, или  16,7 процента. 

    
За 2015 год проведено 73 районных  спортивных мероприятия, в которых приняло участие 10986 человек. Также на территории Слободо-Туринского района проведено 4 спортивно-массовых мероприятия окружного уровня:

- первенство области по марафонскому бегу - Уральский Региональный марафон (209 участников);

- первенство Восточного округа по пулевой стрельбе среди работников администраций;
- первенство Восточного округа по патрульной эстафете среди работников администраций;
- зональные соревнования по мини-футболу и волейболу в зачет областного сельского спортивного фестиваля.


За отчетный период спортсмены Слободо-Туринского муниципального района приняли участие в 62 областных российских соревнованиях, таких как: Омский полумарафон, Зимний легкоатлетический марафон «Дорога жизни», Всероссийский зимний марафон имени В.А. Дутова, Областной зимний сельский спортивный фестиваль, Областной летний сельский фестиваль, Финальные соревнования Всероссийских сельских игр, Межконтинентальный легкоатлетический марафон «Европа-Азия», Областные соревнования по лыжным гонкам на приз С.Антонова, Областная спартакиада работников администраций Свердловской области, Областной легкоатлетический пробег на приз Героя СССР Речкалова, Всероссийский  легкоатлетический марафон «Тропами Блока» и др. Сотрудники администрации Слободо-Туринского муниципального района традиционно участвуют в окружных и областных этапах областной спартакиады среди сотрудников администраций муниципальных образований Свердловской области, где всегда занимают призовые места. 

По состоянию на 1 января 2016 года на территории муниципального района расположено 102 спортивных сооружения, из них 53 плоскостных спортивных площадок, 18 спортивных залов. Не все спортивные объекты  загружены полностью, есть возможность привлечь молодежь и несовершеннолетних детей к занятиям физической культурой и спортом, как во время учебного процесса, так и во внеурочное, внерабочее время.        
Для увеличения  численности занимающихся физической культурой и спортом необходимо увеличивать количество физкультурных работников, улучшать состояние материально-технической базы (необходимы капитальные ремонты спортивных залов, не все образовательные учреждения оснащены спортивным инвентарем). 
      Глава 6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

За последние 5 лет общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, выросла на 2,5 кв. метра. В 2015 году обеспеченность населения жильем составила 30,68 кв. метра в расчете на 1 жителя, что больше, чем в 2014 году на 1,8 процента. 
Объем жилищного строительства на территории Слободо-Туринского муниципального района до 2015 года выполнялся полностью за счет индивидуальных застройщиков. В отчетном году введено в эксплуатацию 4060 квадратных метров жилья, в том числе 29 квартирный жилой дом в с.Туринская Слобода  для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья с площадью для проживания 1024 кв. метра. По отношению к показателю 2014 года ввод жилья увеличился в 1,4 раза. 

В 2015 году для строительства предоставлено земельных участков общей площадью 9,83 гектаров, в том числе под индивидуальное жилищное строительство – 8,97 гектаров. При заполнении этого показателя были использованы данные сельских поселений. В Ницинском сельском поселении земельный участок площадью 0,7588 гектара предоставлен для строительства газопровода. 


В Слободо-Туринском сельском поселении предоставлено для строительства земельных участков площадью 253 000 кв. метра. Не получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет на земельных участках площадью 232200 кв. метров. В Ницинском сельском поселении площадь земельных участков, где не получено разрешение на ввод в эксплуатацию составила 6425 кв. метров.        
        В 2015 году  администрацией  Слободо – Туринского муниципального района  была продолжена работа по муниципальному  контракту  с Федеральным государственным бюджетным учреждением «Ордена «Знака почета» УРАЛНИИПРОЕКТ РААСН  по разработке  проектирования  жилых улиц, сетей водоснабжения и газоснабжения в жилом районе «Солнечный». Проект капитального строительства «Жилые улицы, сети водоснабжения и газоснабжения в жилом районе «Солнечный» с. Туринская Слобода» проходит государственную экспертизу.  

В октябре 2015 года был заключен контракт с ООО «Инженерная группа «БСБ» на выполнение работ по  разработке проектной документации по объекту «Лыжная база по адресу: Свердловская область, Слободо – Туринский район, с. Туринская Слобода ул. Ленина 1 б». Строительство объекта запланировано в 2017 году.

Глава 7.  Жилищно-коммунальное хозяйство

Полномочия в сфере жилищно-коммунального хозяйства относятся к полномочиям сельских поселений муниципального района. Поэтому при заполнении показателей этого раздела были использованы данные сельских поселений. 

Во всех многоквартирных домах выбран и реализуется способ управления управляющей организацией муниципальной формы собственности. На территории Слободо-Туринского муниципального района в 2015 году, как и в 2014, действовало 4 управляющих компании, выбранные на общих собраниях собственников жилья. 
В 2015 году продолжена работа по газификации Слободо-Туринского муниципального района. Построены газопроводы низкого давления для газоснабжения жилых домов: в селе Ницинское (протяженность 1,897 км) и в селе Туринская Слобода по улицам Гагарина и Парковая (протяженность 1,0508 км). Разработана проектно-сметная документация на подводящий газопровод среднего давления котельная «Аленка», «Спортшкола», «Районный краеведческий музей» в селе Туринская Слобода по улице Октябрьская протяженность 1 км, проведена экспертиза и достоверность сметной стоимости данного инвестиционного проекта. 

Доля населения, улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 6,5%. В 2014 году улучшило жилищные условия 36 семей, в 2015 – 24 семьи. В рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  в 2015 году получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья 7 молодых семей (молодых специалистов), работающих в социальной сфере и агропромышленном комплексе, выдано 4 свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство жилья гражданам, проживающим и работающим в сельской местности, с участием собственных средств. Потребность у населения района в обеспечении их жилыми помещениями достаточно высока. По состоянию на начало 2016 года в списке нуждающихся в улучшении жилищных условий стоит 358 семей. Решение вопроса по обеспечению населения жильем связано с ограниченной возможностью бюджетного финансирования. В 2016-2018 годах при сохранении размера субсидий из федерального и областного бюджетов на уровне 2015 года предполагается обеспечить жилыми помещениями не менее 5-6% семей от общего количества нуждающихся. 
          Глава 8. Организация муниципального управления
В 2015 году в местный бюджет района поступило 124,9 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, что больше уровня предыдущего года на 13 млн. рублей, или на 11,6%.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
В структуре доходов бюджета Слободо-Туринского муниципального района основным бюджетообразующим налогом  остается налог на доходы физических лиц,  удельный вес которого составляет 67,8 %. В отчетном периоде поступления НДФЛ составили 84795 тыс. руб. В 2015 году наблюдается значительный рост поступлений по акцизам на нефтепродукты за счет оформления дорог местного значения в собственность Слободо-Туринского сельского поселения, роста объемов реализации автомобильного и прямогонного бензинов и увеличения норматива отчислений в местный бюджет (поступило 8858 тыс. рублей, увеличение в 5,9 раза). Земельного налога поступило 7574 тыс. рублей, динамика к прошлому году - 124%. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) повысилась с 8,83 до 12,84 процента.
В 2012-2015 годах  организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют.

Незавершенное строительство в 2011-2014 годах имелось в основном за счет газификации района. В 2015 году незавершенное строительство осталось за счет строительства очистных сооружений в размере 5251 тыс. рублей. В плановый период объем незавершенного строительства будет по оплате ПСД на строительство полигонов ТБО, строительству очистных сооружений. 

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.

Расходы бюджета  на содержание работников органов местного самоуправления  в 2015 году составили 56,5 млн. рублей. Объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя достиг уровня 4184 рубля, что на 5,5% больше, чем в прошлом году. 

Значительное влияние на повышение расходов оказывает структура муниципального образования: муниципальный район и 4 сельских поселения. Ежегодно количество вопросов местного значения увеличивается, часто происходит дублирование по исполнению  вопросов местного значения: поселения - муниципальный район. Также ежегодно уменьшается численность населения муниципального района, что также негативно влияет на анализируемые показатели (по сравнению с 2014 годом численность населения уменьшилась на 265 человек). 

Удовлетворенность населения организацией транспортного обслуживания в Слободо-Туринском муниципальном районе по результатам социологического опроса достигла 100 процентов от числа опрошенных (оценка эффективности деятельности удовлетворительная).

Удовлетворенность населения качеством автомобильных дорог в Слободо-Туринском муниципальном районе по результатам социологического опроса возросла и составила 66,7 процента от числа опрошенных (оценка эффективности деятельности удовлетворительная).
Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами, уровнем организации теплоснабжения (снабжения населения топливом), водоснабжения (водоотведения), электроснабжения, газоснабжения в Слободо-Туринском муниципальном районе по результатам социологического опроса повысилась и составила 83,3 процента от числа опрошенных (оценка эффективности деятельности удовлетворительная).
   
Глава 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Система жилищно-коммунального хозяйства является крайне неэффективной и затратной. Содержание этой системы в ее нынешнем виде непосильно ни для потребителей жилищно-коммунальных услуг, ни для бюджетной сферы, ни для организаций жилищно-коммунального комплекса. 
В 2015 году, как и в прошлом году, из-за установки общедомовых счетчиков учета электрической энергии увеличилось потребление населением электроэнергии на 24,5% и составило 1599,5 кВт/ч на 1 проживающего. Удельная величина потребления холодной воды на 1 проживающего незначительно снизилась и достигла показателя 40,7 куб. метров. Удельная величина потребления тепловой энергии населением в расчете на 1 кв. м площади практически не изменилась по сравнению с 2014 годом и составила 0,28 Гкал. В последующие годы по информации сельских поселений предполагается незначительное снижение потребления тепла за счет установки узлов учета. В целях сокращения потребления населением холодной воды проводится разъяснительная работа с потребителями о необходимости установки поквартирных счетчиков учета холодной воды. 

В 2015 году при сокращении численности населения достигнуто снижение в сравнении с прошлым годом удельной величины потребления муниципальными бюджетными учреждениями холодной воды на 17,3 процента. В соответствии с планируемыми мероприятиями в программах по энергосбережению предполагается к 2018 году уменьшить потребление тепловой энергии к уровню 2015 года на 8 процентов и достигнуть показателя 0,25 Гкал на 1 кв.м. отапливаемой площади. Потребление электрической энергии и холодной воды бюджетными учреждениями будет постепенно снижаться и достигнет в 2018 году удельной величины 198,3 кВт.ч  и 0,75 куб. метров на 1 жителя района соответственно.  

Глава Слободо-Туринского

муниципального  района                                                                М.В.Кошелев
