Текстовая часть к докладу главы о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Слободо-Туринского муниципального района 

за 2016 год и их планируемых значениях на трехлетний период
     Глава 1. Экономическое развитие
Слободо-Туринский муниципальный район расположен в юго-восточной части Свердловской области на границе с Тюменской областью, расстояние до областного центра города Екатеринбурга 320 километров. Площадь района составляет 2709 квадратных километров, район сельскохозяйственный. Существенную долю в производстве товаров и услуг занимает сельское хозяйство и торговля.

В соответствии с ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» изменилась структура муниципального образования «Слободо-Туринский район». С 01.01.2006 года образованы четыре сельских поселения: Слободо-Туринское, Усть-Ницинское, Ницинское и Сладковское.

Развитие малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития. По состоянию на 1 января 2017 года на территории Слободо-Туринского муниципального района в сфере малого бизнеса действовало 268 субъектов  предпринимательской деятельности, что на 34 единицы меньше, чем в 2015 году. В структуру субъектов предпринимательской деятельности входят 57 малых предприятий и 211 предпринимателей без образования юридического лица. Численность занятых в малом бизнесе в 2016 году составила 1063 человек, или 27,5 процента от общей численности работающего населения района. С 1 июня 2016 года произошла реорганизация Фонда поддержки малого предпринимательства МО «город Ирбит» с дальнейшей ликвидацией ИКЦ по  Слободо-Туринскому району. В соответствии с решением Думы Слободо-Туринского муниципального района от 29.07.2016 года № 429-НПА в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории Слободо-Туринского муниципального района создан фонд поддержки предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района. 
 Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя в 2016 году составил 2536 рублей, что на 39 рублей меньше, чем в предшествующем году. 
    
Общая площадь земель Слободо-Туринского муниципального района составляет 268588 гектаров. Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения  земельным налогом, в 2016 году составила 51032 гектаров, или 19%. По сравнению с предыдущим годом на 3580 гектар больше. При заполнении этого показателя были использованы данные сельских поселений. Наиболее высокая доля в Сладковском сельском поселении – 22,4%, в Ницинском сельском поселении этот показатель равен 13,3%, в Слободо-Туринском и Усть-Ницинском – 17,1 и 21,8% соответственно. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, ежегодно возрастает, так как продолжается оформление земельных участков в собственность. Также осуществляются выездные проверки Управлением Росреестра по соблюдению требований земельного законодательства при использовании земельных участков, при выявлении нарушений налагается штраф на физических лиц. 

В 2016 году в соответствии с данными Байкаловского управления агропромышленного комплекса и продовольствия производством и реализацией продукции сельского хозяйства занималось 5 сельскохозяйственных предприятий. В реестре крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей по муниципальному району числится 32 единицы.
         
По результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2016 год  из 5 отчитывающихся хозяйств,  прибыль получена у 5 предприятий, общая сумма прибыли составила 12,4 млн. рублей. За счет участия сельхозпредприятий в реализации инвестиционных проектов предполагается  создание новых рабочих мест в сельском хозяйстве, планируется, что в 2017-2018 годах все действующие хозяйства будут прибыльные.   

В Слободо-Туринском муниципальном районе протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 199,9 км, из них не отвечает нормативным требованиям – 103,5 км, или 51,78 процента от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. При заполнении данного показателя используются данные сельских поселений. В Ницинском сельском поселении в муниципальной собственности находится 19,4 км дорог общего пользования местного значения, протяженность автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям в 2016 году, составила 8,2 км, проведение ремонтов на 2018-2020 годы не планируется. Общая протяженность автомобильных дорог местного значения на территории Усть-Ницинского сельского поселения составляет 61,7 км, из них 40% не отвечают нормативным требованиям, не все дороги поселения оформлены в муниципальную собственность, выполняются кадастровые работы по межеванию земельных участков под дороги. На территории  Сладковского сельского поселения находится 32,89 км дорог общего пользования местного значения, из них промежевано 30,8 км. Протяженность автомобильных дорого, не отвечающих нормативным требованиям в 2016 году составила 15,7 км. В Слободо-Туринском сельском поселении дорог общего пользования местного значения – 78,3 км, из них промежевано 71,13 км. Протяженность автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям в 2016 году, составила 38,9 км, снижение доли таких дорог планируется в связи с проведением ежегодных ремонтов дорог местного значения. Общая протяженность дорог и подъездов, оформленных в муниципальную собственность муниципального района составляет 16,63. В связи с проведением капитальных ремонтов дорог доля не отвечающих нормативным требованиям дорог общего пользования местного значения в плановом периоде будет снижаться незначительно.  
     
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения составила 0,45 процента.  На 01.01.2017 года 2 населенных пункта не имеют регулярного автобусного сообщения с районным центром, в том числе 1 – на территории Усть-Ницинского сельского поселения – деревня Ермолина (49 проживающих), 1 населенный пункт на территории Слободо-Туринского сельского поселения – деревня Давыдково (12 жителей). 

       
Среднемесячная заработная плата одного работника по кругу крупных и средних предприятий по району за 2016 год увеличилась на 3,7 процента и составила 23187,8 рублей. По прогнозным оценкам среднемесячная заработная плата 1 работника в  2017-2019 годы  увеличивается на 1-2 процента в год, к 2019 году показатель достигнет 24000 рублей.  

         На территории Слободо-Туринского муниципального района, кроме ООО Агрофирмы «Ницинская», нет крупных и средних предприятий. Большинство малых предприятий и индивидуальных предпринимателей занимаются торговой деятельностью или предоставлением услуг населению. В данном секторе заработная плата значительно ниже, чем средняя по району, увеличения заработной платы не происходит, рабочие места  увеличиваются только за счет открытия новых торговых точек.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в 2016 году в целом составила 18933,5 рублей, исполнено на 99 процентов. Педагогические работники дошкольных  образовательных учреждений  делятся на две категории: педагоги дошкольных образовательных организаций (детские сады) и педагоги общеобразовательных организаций (школы), реализующие дошкольное образование (структурные подразделения при начальных школах). В соответствии с Соглашением, заключенным муниципальным районом с Министерством общего и профессионального образования Свердловской области на 2016 год, для педагогических работников дошкольных образовательных учреждений был установлен плановый показатель по среднемесячной заработной плате 29107 рублей, фактически среднемесячная заработная плата составила 29115,9 рублей, или 100 процентов. Для педагогических работников, реализующих дошкольное образование (структурные подразделения при школах) плановый показатель по Соглашению был установлен 24747 рублей, фактически среднемесячная заработная плата данных работников составила 26150,1 рубля, или 105,7 процента. В отчетном периоде  заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила 30991 рубль, целевой показатель средней заработной платы по педагогическим работникам общеобразовательных учреждений по Указу Президента РФ № 597 от 7 мая 2012 года и плана мероприятий дорожной карты выполнен. Во всех общеобразовательных учреждениях Слободо-Туринского муниципального района действует новая система оплаты труда, ориентированная на результат. Данные преобразования позволяют формировать бюджет учреждений образования, определять объективные потребности в финансовых средствах, при необходимости оптимизировать затраты. В результате проведения оптимизации сети, штатной численности работников образовательных учреждений муниципального района, выполнение Указа Президента РФ № 597 от 7 мая 2012 года и плана мероприятий дорожной карты по достижению целевых показателей по среднемесячной заработной плате в последующие годы будет достигнуто. 
Заработная плата работников муниципальных учреждений культуры за отчетный период увеличилась на 10,4 процента и составила 25466,4 рубля. За счет реализации Плана мероприятий («дорожной карты») по повышению эффективности в сфере культуры и совершенствованию оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры, среднемесячная заработная плата у работников культуры к 2019 году достигнет уровня 28971,0 рублей.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2016 году составила 21043,6 рублей, что ниже уровня 2015 года на  7,9 процента, что обусловлено снижением педагогической нагрузке на одного работающего, к 2019 году показатель по среднемесячной заработной плате  достигнет 22896 рублей. 
  Глава 2. Дошкольное образование

По состоянию на 01.01.2017 года в системе образования района функционирует 9 дошкольных организаций. Кроме этого, дошкольное образование организовано в 12 группах на базе  общеобразовательных учреждений района. Дошкольным образованием охвачено 866 детей, обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями составила 162 места на 100 детей дошкольного возраста. Все желающие посещать детский сад дети от 3 до 7 лет  услугами дошкольного образования охвачены.

Все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в детских садах. Доля детей в возрасте от одного года до шести лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте от одного года до шести лет в 2016 году составила 69,7 процента. 
Численность детей, нуждающихся в устройстве в дошкольные образовательные учреждения (текущая очередность) составляет  85 человек (дети от 0 до 3 лет), или 6,65 процента от общей численности детей в возрасте от 1 года до 6 лет. Все желающие дети с 01.09.2017 года будут приняты в дошкольные образовательные учреждения.
В целях своевременного осуществления капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений и его планирования ежегодно осуществляется мониторинг состояния зданий детских садов. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2016 году составила 33,3%. Капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений в 2016 году произведен на сумму 5583,4 тыс.рублей: выполнена замена деревянных оконных блоков на пластиковые в Решетниковском, Ницинском, Краснослободском детских садах, отремонтирована  система отопления в  МКДОУ «Решетниковский детский сад». Проведены ремонты:  медицинского кабинета МКДОУ «Ермаковский детский сад», системы освещения в дошкольных образовательных учреждениях «Родничок» и «Решетниковский детский сад», туалетных комнат в Сладковском детском саду. Во всех зданиях дошкольных учреждений выполнена огнезащитная пропитка деревянных конструкций на общую сумму 190 тыс.рублей. Пробурены скважины и сделана разводка горячей и холодной воды по требованиям СанПиН в Ницинском детском саду, а также при помощи администрации Усть-Ницинского сельского поселения пробурена скважина для Краснослободского детского сада. В 2017-2018 годы ежегодно планируется капитальный ремонт до трех учреждений дошкольного образования.
 Глава 3. Общее  и дополнительное образование 

Одной из ключевых задач муниципальной политики в сфере образования  является обеспечение доступного качественного общего образования.

Система общего образования района объединяет 16 учреждений: 5 начальных общеобразовательных учреждений, 3 основных общеобразовательных учреждения и 8 средних школ.  В 2016-2017 учебном году в образовательных учреждениях обучается 1803 школьников, что на 54 человек больше, чем в предыдущем учебном году.

Одним из важнейших показателей результатов ЕГЭ является доля участников экзамена, не набравших минимальный балл. Особое значение этот показатель имеет по русскому языку и математике, так как определяет возможность получения выпускниками аттестата о среднем (полном) общем образовании. Качество знаний по обязательным предметам за последние два года увеличилось. Если в 2013 году русский язык сдали 100 процентов выпускников, математику не сдал 1 выпускник Сладковской школы, то в 2014,2015 и 2016 годы все выпускники сдали экзамены и получили аттестаты о среднем образовании. С целью подготовки выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений к единому государственному экзамену по русскому языку и математике спланировано организация и проведение тренировочных работ (МКР, ДКР, Статград), консультационные занятия, реализация программ индивидуальной подготовки выпускников. В положения о стимулировании руководителей общеобразовательных учреждений и педагогов включены следующие показатели, направленные на повышение качества образования выпускников: 

- обучающихся группы «риска», повысивших оценку (при наличии МКР, ДКР);

- получивших «4» и «5» по результатам МКР, ДКР;

- организация работы с детьми группы «риска» и высокобалльниками.

      Руководитель может быть лишен стимулирующих выплат (постоянных и разовых), либо размер выплаты снижен:

- за наличие детей, получивших справку об окончании основной и средней школы - 100 %;

- за низкий показатель ДКР, МКР, тестирования в начальной школе в сравнении с районным показателем 100 %.

- за наличие детей, не сдавших ЕГЭ, ОГЭ до 100%.

В целях своевременного осуществления капитального ремонта образовательных учреждений и его планирования ежегодно осуществляется мониторинг состояния зданий школ. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2016 году составила 56,25 процента. Все здания 16 школ требуют капитального ремонта: ремонт водопровода, канализации, замена полов, замена кровли, ремонт электрических сетей, замена оконных блоков, замена системы отопления и другое. Однако, это не мешает тому, чтобы считать некоторые муниципальные общеобразовательные учреждения соответствующими современным требованиям обучения. В 2016 году это 7 образовательных учреждений, или  43,75%, к 2018 году данный показатель достигнет 70%.

В Слободо-Туринском районе все здания школ требуют капитального ремонта, 16 общеобразовательных учреждений имеют предписания надзорных органов: ремонт водопровода и канализации, замена полов, замена кровли, ремонт электрических сетей, замена оконных блоков, замена системы отопления и другое.  В Слободо-Туринском муниципальном районе разработана Программа, направленная на создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» на 2016-2025 годы. Согласно данного проекта ежегодно капитальный ремонт планируется проводить до 8 учреждений. 

В 2016 году было заключено 5 соглашений с Министерством общего и профессионального образования Свердловской области. Из них два на финансирование оплаты труда и учебные расходы дошкольных и общеобразовательных учреждений (175,5 млн. руб.), на приобретение автобуса для  МКОУ Храмцовская основная общеобразовательная школа в сумме 1993,1 тыс.руб., в том числе: областной бюджет -702,8 тыс. руб. и местный бюджет - 1290,3 тыс. руб., на организацию отдыха детей, всего – 5581,1 тыс.руб., в том числе: областной бюджет - 3717,7 тыс. руб., местный бюджет -1863,4 тыс. руб.,   соглашение на создание условий для занятия физической культурой и спортом в сумме 2231,4 тыс.руб., из них федеральный бюджет - 1098,1 тыс. руб., областной бюджет - 833,3 тыс. руб., местный бюджет - 300,0 тыс. руб. Данные средства были направлены на капитальный ремонт спортивного зала Усть-Ницинской средней общеобразовательной школы - 1431,4 тыс. руб., на развитие школьного спортивного клуба в Краснослободской средней общеобразовательной школы - 800 тыс. руб.

Заключено соглашение с Министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области на предоставление средств из резервного фонда Правительства Свердловской области на софинансирование строительства объекта капитального строительства «Газовая водогрейная котельная» для МКУДО «Слободо-Туринская ДЮСШ" в сумме 7572 тыс. руб. Общая стоимость строительства объекта составила 15726,5 тыс. руб. 

   Для подготовки образовательных учреждений к новому учебному году в 2016 году  были выполнены ремонты в большинстве школ района: в МКАУ Сладковская средняя  общеобразовательная школа выполнены: ремонт освещения, замена трубы в котельной на общую сумму 899 тыс.руб.; в МКОУ «Слободо-Туринская средняя  общеобразовательная школа №1 – отремонтированы туалеты, заменены светильники, израсходовано 507,7 тыс.руб.; в МКОУ «Слободо-Туринская средняя  общеобразовательная школа №2 – выполнены следующие виды работ: частичная замена оконных блоков и дверей, ремонт актового зала, ремонт запасных выходов в здании школы, монтаж горячего водоснабжения,  устройство раздевалок и освещения на  корте, всего затрачено средств в сумме 1378 тыс.руб.; в МКОУ «Бобровская начальная общеобразовательная школа – пробурена скважина и установлен водоочиститель – 181,6 тыс.руб.; в МКОУ «Тимофеевская начальная общеобразовательная школа – пробурена скважина, установлен водоочиститель, проведена частичная замена оконных блоков на общую сумму 231,3 тыс.руб.; в МКОУ «Ницинская средняя  общеобразовательная школа» - отремонтированы санузлы, освещение, установлен водоочиститель – израсходовано средств 377 тыс.руб.; в МКОУ «Краснослободская средняя  общеобразовательная школа» - выполнены работы по частичной замене оконных блоков, частичному ремонту кровли, смонтирован пожарный резервуар, общая сумма средств составила 950,9 тыс.руб.; в МКОУ «Решетниковская основная общеобразовательная школа» - капитально отремонтирована система отопления, частично заменены оконные блоки, заменены светильники на общую сумму 3510,3 тыс.руб.; в МКОУ «Храмцовская основная общеобразовательная школа» - выполнены работы по замене теплотрассы, отремонтирован медицинский кабинет, спортивный зал, освещение – всего израсходовано средств 1922,4 тыс.руб.; в МКОУ «Ермаковская основная общеобразовательная школа» - отремонтирован медицинский кабинет, замены оконные блоки – 478 тыс.руб,; в МКОУ «Липчинская средняя  общеобразовательная школа» частично заменены оконные блоки – 300 тыс.руб.; в МКОУ «Фалинская начальная общеобразовательная школа» - пробурена скважина и установлен водоочиститель – 172,2 тыс.руб.; в МКОУ «Макуевская начальная общеобразовательная школа» - установлен водоочиститель, выполнена внутренняя отделка пищеблока – 183,2 тыс.руб.; в МКОУ «Пушкаревская начальная общеобразовательная школа» - пробурена скважина и установлен водоочиститель, частично заменены оконные блоки, выполнен ремонт канализации и водопровода  на общую сумму 691,8 тыс.руб.

 Серьезное внимание уделяется сохранению физического здоровья учащихся. Об этом  свидетельствуют данные по количеству обучающихся первой и второй групп здоровья. Достижение данного целевого показателя происходит за счет введенного третьего урока физкультуры, создания условий, способствующих сохранению психического и физического здоровья обучающихся, использования педагогами современных здоровье сберегающих технологий, повышения качества питания, увеличения доли детей, получающих двухразовое горячее питание.

В Слободо-Туринском муниципальном районе детей, которые обучаются в муниципальных общеобразовательных учреждениях и занимаются во вторую смену, нет, все дети учатся в первую смену.
Расходы бюджета муниципального района на общее образование в 2016 году составили 97 тыс. руб. в расчете на 1 обучающегося. В сравнении с предыдущим годом снижение произошло на 20,4 тыс.рублей в связи с тем, что увеличилась численность обучающихся на 54 человека, а также снижен общий объем финансирования в 2016 году на 24 млн.рублей меньше 2015 года. 
Услуги по дополнительному образованию дети в возрасте от 5 до 18 лет получают через систему кружковой работы в дошкольных образовательных учреждениях и образовательных учреждениях начального, основного и среднего общего образования, МКОУ ДОД «ЦВР «Эльдорадо», МКОУ «Слободо-Туринская ДШИ», МКОУ «Слободо-Туринская ДЮСШ». 

       Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в 2016 году составила 3537 человек, при условии, что ребенок посещает несколько кружков. Количество детей, посещающих кружки и секции в абсолютном исчислении, составляет 1657 человек, их доля в общей численности детей от 5 до 18 лет составила в 2016 году 80 процентов. Увеличение показателя на 4% произошло в 2015 году за счёт введения новых образовательных программ дополнительного образования - открытия базовой площадки по робототехнике Дворца Молодежи г. Екатеринбурга: 19 дополнительных групп, в которых занимается 185 детей от 7 до 14 лет.  

Глава 4. Культура
 
Нормативная потребность клубами и учреждениями клубного типа полностью обеспечена (100%). 

В связи с отсутствием межпоселенческой библиотеки уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности (100%) составил 95,7 процента. 
Потребность в парках культуры и отдыха в соответствии с нормативом отсутствует.

         
 В 2016 году на проведение капитального ремонта в учреждениях культуры было израсходовано 9650,0 тысячи рублей. На эти средства был проведен ремонт   МБУК «Сладковский культурно-досуговый центр» - ремонт зрительного зала  Сладковского ДК,  БУК «Слободо-Туринское культурно-досуговое объединение» - ремонт фойе и  выставочного зала Слободо-ТуринскогоДК,  МБУК «Ницинский культуно-досуговый центр» - ремонт крыльца Ницинского ДК, МБУК «Усть-Ницинское  культурно-досуговое  объединение» - ремонт Ермаковского ДК.
В Усть-Ницинском сельском поселении проведена работа по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт Ивановского Дома культуры.  Несмотря на то, что ежегодно проводятся капитальные ремонты домов культуры, все еще более 40 процентов зданий муниципальных учреждений культуры требуют капитального ремонта, поэтому средств выделяемых бюджетам сельских поселений недостаточно.

Объекты  культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации на территории Слободо-Туринского муниципального района отсутствуют.

  
Глава 5. Физическая культура и спорт

         Физическая культура и спорт являются одним из приоритетных направлений социальной политики в Слободо-Туринском районе, важнейшим средством оздоровления населения района, гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи.

На 1 января 2017 года численность занимающихся физической культурой и спортом составила 3215 человек, или  24,2 процента. 

    
За 2016 год проведено 93 районных  спортивных мероприятия, в которых приняло участие 12123 человек. Также на территории Слободо-Туринского района проведено 5 спортивно-массовых мероприятий окружного уровня:

- первенство области по марафонскому бегу - Уральский Региональный марафон (232 участника);

- первенство Восточного округа по пулевой стрельбе среди работников администраций;
- первенство Восточного округа по патрульной эстафете среди работников администраций;
- первенство Восточного округа по настольному теннису;
- первенство Восточного округа по русской лапте.

В 2016 году в рамках спартакиады Восточного управленческого округа, в группе с населением до 30 тысяч человек, команда Слободо-Туринского муниципального района заняла 2 место.

За отчетный период спортсмены Слободо-Туринского муниципального района принимали участие в 78 областных, российских  соревнованиях, таких как: Омский полумарафон, Зимний легкоатлетический марафон «Дорога жизни», Всероссийский зимний марафон имени В.А. Дутова, Областной зимний сельский спортивный фестиваль, Областной летний сельский фестиваль, Финальные соревнования Всероссийских сельских игр, Межконтинентальный легкоатлетический марафон «Европа-Азия», Областные соревнования по лыжным гонкам на приз С.Антонова, Областная спартакиада работников администраций Свердловской области, Областной легкоатлетический пробег на приз Героя СССР Речкалова, Всероссийский  легкоатлетический марафон «Тропами Блока» и другие. 

По состоянию на 1 января 2017 года на территории муниципального района расположено 102 спортивных сооружения, из них 53 плоскостных спортивных площадок, 18 спортивных залов. Не все спортивные объекты  загружены полностью, есть возможность привлечь молодежь и несовершеннолетних детей к занятиям физической культурой и спортом, как во время учебного процесса, так и во внеурочное, внерабочее время.        
Для увеличения  численности занимающихся физической культурой и спортом необходимо увеличивать количество физкультурных работников, улучшать состояние материально-технической базы (необходимы капитальные ремонты спортивных залов, оснащение спортивным инвентарем). 
      Глава 6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

По состоянию на 01.01.2017 года общая площадь жилых помещений в целом по муниципальному району составила 419,9 тысяч квадратных метров, площадь ветхого и аварийного жилья – 6,2 тысячи квадратных метров. В 2016 году обеспеченность населения жильем составила 31,54 квадратных метра в расчете на 1 жителя, что больше, чем в 2015 году на 2,8 процента. 
Объем жилищного строительства на территории Слободо-Туринского муниципального района в 2016 году выполнен полностью за счет индивидуальных застройщиков. В отчетном году введено в эксплуатацию 4519 квадратных метров жилья, общая площадь жилых помещений, введенная  в действие в 2016 году, приходящаяся в среднем на одного жителя составила 0,34 квадратных метра, в 2015 году – 0,30 квадратных метра. 

В 2016 году для строительства предоставлено земельных участков общей площадью 18,23 гектаров. При заполнении этого показателя были использованы данные сельских поселений, наибольшее количество земельных участков, предоставленных для жилищного строительства в Слободо-Туринском и Усть-Ницинском сельских поселениях. Большая часть вновь построенных жилых домов индивидуального строительства вводится в эксплуатацию в течение 3 лет.
         В отчетном периоде  администрацией  Слободо – Туринского муниципального района  была завершена работа по муниципальному  контракту  с Федеральным государственным бюджетным учреждением «Ордена «Знака почета» УРАЛНИИПРОЕКТ РААСН  по разработке  проектирования  жилых улиц, сетей водоснабжения и газоснабжения в жилом районе «Солнечный». По проекту капитального строительства «Жилые улицы, сети водоснабжения и газоснабжения в жилом районе «Солнечный» с. Туринская Слобода» получено положительное заключение государственной экспертизы и достоверности сметной стоимости.  

В соответствии с Федеральным законом  от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2014 № 190-ФЗ был заключен контракт с  ЗАО "Проектно-изыскательский институт - ГЕО" на разработку информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Слободо-Туринского муниципального района. 

Глава 7.  Жилищно-коммунальное хозяйство

Полномочия в сфере жилищно-коммунального хозяйства относятся к полномочиям сельских поселений муниципального района. Поэтому при заполнении показателей этого раздела были использованы данные сельских поселений. 

Во всех многоквартирных домах выбран и реализуется способ управления управляющей организацией муниципальной формы собственности. На территории Слободо-Туринского муниципального района в 2016 году, как и в 2015, действовало 4 управляющих компании, выбранные на общих собраниях собственников жилья. 

В 2016 году продолжена работа по газификации Слободо-Туринского муниципального района: построены газовая водогрейная котельная мощностью 0,93 МВт и подводящий газопровод среднего давления (протяженностью 1 км). Введены в эксплуатацию  газопроводы низкого давления для газоснабжения жилых домов в селе Ницинское (протяженностью 1,897 км) и в селе Туринская Слобода (1,0508 км). 
Доля населения, улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 5%. В 2015 году улучшило жилищные условия 24 семьи, в 2016 – 18 семей. В рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  в 2016 году получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья 9 молодых семьи (молодых специалистов), работающих в социальной сфере и агропромышленном комплексе, выдано 4 свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство жилья гражданам, проживающим и работающим в сельской местности, с участием собственных средств. Потребность у населения района в обеспечении их жилыми помещениями достаточно высока. По состоянию на начало 2017 года в списке нуждающихся в улучшении жилищных условий стоит 355 семей. Решение вопроса по обеспечению населения жильем связано с ограниченной возможностью бюджетного финансирования. В 2017-2019 годах при сохранении размера субсидий из федерального и областного бюджетов на уровне 2016 года предполагается обеспечить жилыми помещениями не менее 3-4% семей от общего количества нуждающихся. 
          Глава 8. Организация муниципального управления
В 2016 году в местный бюджет района поступило 141,1 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, что составляет 104 процента годового назначения и 109,9 процентов по оценке Министерства финансов Свердловской области.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
В структуре доходов бюджета Слободо-Туринского муниципального района основным бюджетообразующим налогом  остается налог на доходы физических лиц,  удельный вес которого составляет 64,6 %. В отчетном периоде поступления НДФЛ составили 91126 тыс. руб., на 6274 тыс. рублей больше, чем в 2015 году. Выполнение составило 103 процента годового бюджетного назначения и 104 процента к плановым показателям, рассчитанным Министерством финансов Свердловской области. В 2016 году по акцизам на нефтепродукты поступило 13464 тысячи рублей,  или 111 процентов годового назначения. Земельного налога поступило 6898 тыс. рублей, 104 процента уточненного годового назначения. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) повысилась с 12,84 до 14,73 процента.
В 2013-2016 годах  организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют.

Незавершенное строительство в 2012-2014 годах имелось в основном за счет газификации района. В 2016 году незавершенное строительство сложилось за счет оплаты проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений в размере 5251 тыс. рублей и лыжной базы 238 тысяч рублей. 

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.

Расходы бюджета Слободо-Туринского муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя за 2016 год составили 4215,66 рубля, что на 0,7% больше, чем в предыдущем году. В 2017 году увеличение расходов связано с индексацией заработной платы с 01.10.2017 на 1,04, а также с увеличением штатной численности органов местного самоуправления в связи с наделением дополнительными полномочиями в сфере земельных отношений.
Значительное влияние на повышение расходов оказывает структура муниципального образования: муниципальный район и 4 сельских поселения. Ежегодно количество вопросов местного значения увеличивается, часто происходит дублирование по исполнению  вопросов местного значения: поселения - муниципальный район. Также ежегодно уменьшается численность населения муниципального района, что также негативно влияет на анализируемые показатели. 

Удовлетворенность населения организацией транспортного обслуживания в Слободо-Туринском муниципальном районе по результатам социологического опроса достигла 100 процентов от числа опрошенных (оценка эффективности деятельности удовлетворительная).

Удовлетворенность населения качеством автомобильных дорог в Слободо-Туринском муниципальном районе по результатам социологического опроса по сравнению с 2015 годом снизилась на 20 процентных пунктов и составила 46,7 процента от числа опрошенных.
Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами, уровнем организации теплоснабжения (снабжения населения топливом), водоснабжения (водоотведения), электроснабжения, газоснабжения в Слободо-Туринском муниципальном районе по результатам социологического опроса составила 72,73 процента от числа опрошенных, также наблюдается снижение по сравнению с предыдущим годом (2015 – 83,3%).
   
Глава 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Система жилищно-коммунального хозяйства является крайне неэффективной и затратной. Содержание этой системы в ее нынешнем виде непосильно ни для потребителей жилищно-коммунальных услуг, ни для бюджетной сферы, ни для организаций жилищно-коммунального комплекса. 
В 2016 году потребление электроэнергии населением, проживающим в многоквартирных домах, снизилось почти на 20% и составило 1299 кВт/ч на 1 проживающего. Достигнуто, как и в прошлом году, уменьшение  потребления холодной воды на 1 проживающего в размере 1,83 куб. метров. Удельная величина потребления тепловой энергии населением в расчете на 1 кв. м площади не изменилась по сравнению с 2015 годом и составила 0,28 Гкал. В последующие годы по информации сельских поселений предполагается незначительное снижение потребления тепла за счет установки узлов учета. В целях сокращения потребления населением холодной воды проводится разъяснительная работа с потребителями о необходимости установки поквартирных счетчиков учета холодной воды. 

В 2016 году при сокращении численности населения и переводе 2 котельных муниципальных учреждений на газ потребление природного газа  муниципальными бюджетными учреждениями в расчете на 1 человека населения составило 15,6 куб метров. Наблюдается увеличение потребления муниципальными бюджетными учреждениями электрической энергии и холодной воды на 7 и 10 процентов соответственно. В соответствии с планируемыми мероприятиями в программах по энергосбережению предполагается к 2019 году уменьшить потребление тепловой энергии к уровню 2016 года на 8 процентов и достигнуть показателя 0,25 Гкал на 1 кв.м. отапливаемой площади. Потребление электрической энергии и холодной воды бюджетными учреждениями будет постепенно снижаться и достигнет в 2019 году удельной величины 212,5 кВт.ч  и 0,83 куб. метров на 1 жителя района соответственно.  

Глава Слободо-Туринского

муниципального  района                                                               В.А.Бедулев
