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Развитие малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития. По состоянию на 1 января 2021 года на территории Слободо-Туринского муниципального района в сфере малого и среднего бизнеса действовало 308 субъектов  предпринимательской деятельности, что на 13 единиц больше, чем в 2019 году. В структуру субъектов предпринимательской деятельности входят 1 среднее, 3 малых и 42 микропредприятия, 262 предпринимателя без образования юридического лица. Численность работников, занятых в малом и среднем бизнесе, в 2020 году составила 1239 человек, или 33,4 процента от общей численности работающего населения района. В 2020 году, как и в предыдущих годах, прослеживается аналогичная динамика по количеству открытых и закрытых индивидуальных предпринимателей: открыто  - 36 (2019  год – 50), закрыто 23 (2019 год – 38).
Для координации и эффективного взаимодействия органов местного самоуправления и субъектов инвестиционной деятельности, малого и среднего предпринимательства, создания благоприятных условий для инвестиционной привлекательности территории Слободо-Туринского муниципального района, развития малого и среднего предпринимательства, осуществляет свою деятельность координационный совет по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе. В 2020 году заседания Координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо - Туринском муниципальном районе не проводились из-за введения ограничительных мер в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. 
Администрацией Слободо-Туринского муниципального района в декабре 2019 года был разработан План мероприятий («дорожная карта») по повышению инвестиционной привлекательности Слободо-Туринского муниципального района на 2020 год. В целях его выполнения сформирована база данных инвестиционных площадок для ведения предпринимательской деятельности в количестве 13 объектов, сведения по которым размещены на официальном сайте Администрации Слободо-Туринского муниципального района, на портале малого и среднего бизнеса в Свердловской области. Для заинтересованных лиц подготовлен реестр муниципального имущества, где представлена информация, необходимая для принятия решения и реализации проекта, в том числе о свободных земельных участках и промышленных площадках. 3 года назад на официальном сайте  Администрации Слободо-Туринского муниципального района создан и постоянно актуализируется раздел об инвестиционной деятельности.
В целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства работает фонд поддержки предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района, реализуется муниципальная программа. Между Администрацией Слободо-Туринского муниципального района и Фондом поддержки предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района ежегодно заключается соглашение, обеспечивающее доступность получения и предоставления предпринимателям консультаций и деловых услуг. С участием фонда поддержки предпринимательства в 2020 году зарегистрировано 25 субъектов малого предпринимательства, из них: 1 юридическое лицо, 16 ИП и 8 глав крестьянских (фермерских) хозяйств. Также была оказана помощь предпринимателям в оформлении заявок на получение микрозаймов. В результате заключено 11 договоров займа на общую сумму 9,6 млн. рублей. Специалистами фонда поддержки предпринимательства разработаны два бизнес-плана по развитию сельского хозяйства, бизнес-план по открытию торговой точки «Шаговой доступности», субъектам малого и среднего бизнеса предоставлено 2149 информационно-консультационных и офисных услуг, проведено 56 консультаций по регистрации самозанятости, по итогам которых 7 физических лиц зарегистрировались в качестве плательщиков налога на профессиональный доход и 11 ИП сменили режим налогообложения на НПД. Также оказано 42 комплексных консультации о мерах государственной поддержки в сельском хозяйстве (гранты «Агростартап», «Начинающий фермер» и «Семейная ферма»), из них 13 - физическим лицам и 29 - субъектам малого и среднего бизнеса. При участии фонда поддержки предпринимательства получил государственную поддержку в виде гранта на создание и развитие КФХ Ларионов Василий Владимирович (с.Усть-Ницинское) - 3280 тыс. рублей. По результатам конкурса «Агростартап» Абросову Владимиру Леонидовичу предоставлен грант на развитие сельскохозяйственного бизнеса для граждан, проживающих в сельской местности и мечтающих открыть собственный бизнес, в размере 4950 тыс. рублей. 


