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К ПРОЕКТУ МУНИЦИПАЛЬНОГО НОРМАТИВНО ПРАВОВОГО АКТА
СЛОБОДО-ТУРИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«О внесении изменений в порядок предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги на территории Слободо-Туринского муниципального района, утвержденный  постановлением Администрации от 10.03.2023 № 103 «Об утверждении порядка  предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги на территории 
Слободо-Туринского муниципального района»

          Предлагаемый к обсуждению проект постановления Администрации Слободо-Туринского муниципального района «О внесении изменений в порядок предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги на территории Слободо-Туринского муниципального района, утвержденный постановлением Администрации от 10.03.2023 № 103 «Об утверждении порядка  предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги на территории Слободо-Туринского муниципального района» характеризуется низкой степенью регулирующего воздействия по следующим признакам: проектом НПА вносятся изменения в порядок предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги.
          Сфера регулирования, предлагаемого к разработке и принятию нормативного правового акта направлена на  определение целей предоставления и расходования субвенций из областного бюджета местным бюджетам на осуществление государственного полномочия Свердловской области по предоставлению гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги и компенсации расходов, понесенных юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при оказании коммунальных услуг. 
        Основанием для принятия решения стала необходимость внесения изменений в порядок предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги на территории Слободо-Туринского муниципального района,  в  связи с приведением в соответствие названия справки об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов по форме КДН 112101, а также изменением даты предоставления  заявления и документов.
Предполагается, что муниципальное регулирование будет направлено на следующие группы участников отношений:

	Группы субъектов предпринимательской (инвестиционной) деятельности, иные группы, включая ОМС и т.п.
	Численность, ед.
	Вид и характеристика воздействия
	Дополнительные расходы/снижение доходов, тыс. руб.

	1. Юридические лица, предприниматели, являющиеся исполнителями коммунальных услуг;
2.Администрацция Слободо-Туринского муниципального района
3. Органы муниципального финансового контроля
	2 ед.





1 ед.



1 ед.
	Определяет порядок предоставления и расходования субвенций из областного бюджета местным бюджетам на осуществление государственного полномочия Свердловской области по предоставлению гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги и компенсации расходов, понесенных юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при оказании коммунальных услуг
	не предусмотрены



В результате принятия постановления Администрации Слободо-Туринского муниципального района «О внесении изменений в порядок предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги на территории Слободо-Туринского муниципального района, утвержденный постановлением Администрации от 10.03.2023 № 103 «Об утверждении порядка  предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги на территории Слободо-Туринского муниципального района»   ожидается предоставление субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, затрат, связанных с предоставлением гражданам, проживающим на территории Слободо-Туринского муниципального района, меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги.
Реализация выбранного в постановлении  Администрации Слободо-Туринского муниципального района «О внесении изменений в порядок предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги на территории Слободо-Туринского муниципального района, утвержденный постановлением Администрации от 10.03.2023 № 103 «Об утверждении порядка  предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, являющимся исполнителями коммунальных услуг, в целях возмещения затрат, связанных с предоставлением гражданам меры социальной поддержки по частичному освобождению от платы за коммунальные услуги на территории Слободо-Туринского муниципального района» способа регулирования не связана с какими либо рисками. 
Предполагаемая дата вступления в силу постановления   -  20.02.2025 года.
Переходный период не требуется.
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