
Памятка 
для муниципального служащего, замещающего должности с коррупционными рисками и планирующего увольнение с муниципальной службы



Муниципальный служащий, замещающий должность муниципальной службы, включенную в перечень муниципальных должностей Слободо-Туринского муниципального района и  должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Слободо-Туринского муниципального района, при назначении на которые и при замещении которых граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы:
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 имеет право замещать должности в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Слободо-Туринского муниципального района и урегулированию конфликта интересов. Решение комиссии является обязательным для лица, замещавшим соответствующую должность;

обязан при заключении трудового договора сообщать представителю нанимателя (работодателю) сведения о последнем месте своей службы. Указанное действие направлено на реализацию новым работодателем обязанности по информированию о заключении трудового договора представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего по последнему месту его работы.



