										

                                           	     Протокол № 2
заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений 
на территории Слободо-Туринского муниципального района от 14.06.2016 года

	  На заседании присутствуют:
Кошелев М.В. – Глава Слободо-Туринского муниципального района, председатель комиссии
Исаев Г.Ф. – заведующий юридическим отделом администрации Слободо-Туринского  муниципального района, секретарь комиссии.
Пашкевич Н.Н.   начальник ТОИОГВ СО  УСП  МСП СО по 									                 СлободоТуринскому району
Фоминов Г.И.  начальник СлободоТуринского МОУО 
Храмцова С.Г.  – главный врач ГБУЗ СО «Слободо-Туринская РБ»    
Фефелова Л.П. -  глава администрации Сладковского сельского поселения
Сабуров Ю.В.–глава администрации Слободо-Туринского сельского поселения
Судакова К.Г.- глава Усть-Ницинского сельского поселения
Костенков С.Г. – глава администрации Ницинского сельского поселения
Заровнятных И.Л. – заместитель начальника УУП и ПДН ОП № 27
Фоминова И.В.- председатель территориальной комиссии Слободо-Туринского района по делам несовершеннолетних и защите их прав
Сёмина Н.В.- начальниу ГУ « Байкаловский центр занятости».
Бучельникова С.Д.- директор аграрно-экономического техникума
Тихонькова С.В.- член общественного совета.
Сабуров А.С.- начальник отдела надзорной деятельности по Слободо-Туринскому району.
Локшина Е.В. – начальник филиала по Слободо-Туринскому району ФЛУ УИИ ГУФСИН России по СО.
Повестка дня:
1. Состояние и профилактика травматизма среди населения  в.т.ч. детского   травматизма и  гибели  несовершеннолетних в Слободо-Туринском районе за 5 месяцев 2016 года. 
Докладчики: Глав.врач  ГБУЗ СО «Слободо-Туринская РБ».    

2. Профилактика суицидов и суицидального поведения среди несовершеннолетних в быту и в  образовательных учреждениях
Докладчики :  ОП №27,ТКДНиЗП, РБ, МОУО, Главы  сельских поселений

3. О предупреждении преступлений, связанных с грабежами и разбойными нападениями, а также преступлений с применением оружия.
О предупреждении преступлений, совершенных несовершеннолетними, в том числе находящимися в состоянии опьянения.
Профилактика алкоголизма среди взрослого населения на территории района и пресечения фактов незаконного оборота алкогольной продукции
Докладчики: ОП № 27., ТКДН.
    
4. О проблемных вопросах связанных с предоставлением рабочих мест,  лицам  осужденным к исправительным работам.
Меры принимаемые для снижения рецидивной преступности
Докладчики: ФКУУИИ ГУФСИН , ОП № 27.

 5. Отчет Глав сельских поселений по выполнение требований Закона Свердловской области от 14.06.2005 № 52 –ОЗ « Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» по выявлению административных правонарушений на территории сельских поселений.

По первому вопросу заслушали Главного врача ГБУЗ СО «Слободо-Туринская РБ» Храмцову С.Г.   
Доведена информация по состоянию  травматизма среди несовершеннолетних по итогам 5 месяцев 2016г. 
Всего было травм 47 из них бытовых 31, школьных 8, при ДТП-3 и уличных 3 , основную массу травм представляют поверхностные травмы-19 и открытые раны-10 фактов, 6 вывихов.
Имеет место 1 смерть подростка Бутакова В.М. в д. Ермолино суицид.( в прошлов году тоже 1 суицид)
Доклад принят к сведению.                                                                                                                    

По второму вопросу слушали доклад ОП № 27, ТКДНиЗП, МОУО, глав сельских поселений.
За  5 месяцев 2016 года на территории Слободо-Туринского района был один факт суицида совершенного в Усть-Ницинском сельском поселении в д.Ермолино н.л. Бутаковым В.М., в ходе разбирательства причиной суицида была ссора с подругой. 
Выступил Глава муниципального района Кошелев М.В. с предложением по работе школьных психологов с данной категорией подростков с целью исключения фактов суицидов среди несовершеннолетних.
Начальник МОУО Фоминов Г.И. доложил о проводимой работе психологам в школах, в том числе выездная работа по школам, где отсутствуют штатные психологи с целью выявления среди подростков лиц склонных к суицидальному поведению.

По третьему вопросу Заровнятных И.Л.– заместителя начальника УУП и ПДН ОП № 27 , в докладе отмечено отсутствие преступлений связанных с совершением грабежей и разбойных нападений за 5 месяцев 2016г.
По линии подростковой преступности по сравнению с прошлым годом наблюдается снижение с 6 преступлений в прошлом году до 3 в 2016г., однако в настоящее время в производстве находится уголовное дело по пяти эпизодам в отношении несовершеннолетнего. 
Доклад представителя ТКДН и ЗП. 
На 01.06.2016г. на учете ТКДН и ЗП состоит на учете 32 несовершеннолетних, регулярно с данной категорией н.л. проводятся собрания с приглашением представителей общественных организаций и субъектов профилактики, в настоящее время  главной задачей является организация летней занятости несовершеннолетних.
заслушали глав сельских поселений. О работе сельских поселений Слободо-Туринского муниципального района по профилактике правонарушений несовершеннолетних, профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства. В целом данная работа в поселениях совместно с органами опеки и попечительства органами социальной защиты и КДН проводится, все неблагополучные семьи находятся на личном контроле глав поселений , все несовершеннолетние находящиеся на учете и  закреплены постановлениями за общественными советами так и за специалистами администраций. 
Принято решение доклады принять к сведению, рекомендовано шире использовать занятость подучетников в летних  работах и обеспечить полный контроль за неблагополучными семьями с оказанием помощи по мере необходимости. 
Рассмотрен вопрос о состоянии уровня взаимодействия Администраций Слободо-Туринского муниципального района и сельских поселений с территориальными органами федеральных органов государственной власти  в сфере ограничения потребления алкогольной продукции. За 5 месяцев  2016 год в ходе совместных рейдов с сотрудниками полиции  и членов общественных формирований ( всего проведено 39 рейдов по проверке торговых объектов), в том числе членов общественного совета, выявлено и составлено 3 административных протокола за продажу спиртных напитков несовершеннолетним. Всего за 5 месяцев 2016 год выявлено 445 нарушение антиалкогольного законодательства ( за 2015 год -428) рост выявленных нарушений на 4%. Данный вопрос регулярно рассматривать на заседании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений ежеквартально. Всех нарушителей из числа владельцев торговых точек и баров заслушивать на комиссии с принятием конкретных решений.

По четвертому вопросу  заслушали доклад Локшина Е.В. – начальника филиала УИИ по вопросу предоставления рабочих мест лицам осужденным к исправительным работам. Доведены проблемные вопросы по трудоустройству указанной категории лиц в связи с тем, что индивидуальные предприниматели очень неохотно принимают на работу осужденных к исправработам, и зачастую просто игнорируют все запросы УИИ.
Выступил Глава района Кошелев М.В. и предложил данный вопрос вынести на совет среднего и малого предпринимательства на 21.06.2016г. с целью доведения данной проблемы на данном совете и принятия решения самими предпринимателями по приему на работу лиц осужденных к исправительным работам, в случае отрицательного решения вопроса выходить уже на региональный уровень.


По пятому вопросу заслушали глав сельских поселений по вопросу выполнения требований Закона Свердловской области от 14.06.2005 № 52 –ОЗ « Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» по выявлению административных правонарушений на территории сельских поселений, результаты имеются только у Слободо-Туринского сельского поселения 6 протоколов, которые были рассмотрены на административной комиссии, у других поселений результатов по данному направлению работы нет. Высказано требование Главой района о необходимости работы в данном направлении, если главы хотят иметь уважение у населения и наводить порядок на вверенных территориях.




Председатель комиссии                                                   М.В. Кошелев



Секретарь комиссии                                                         Г.Ф.Исаев	
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