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ПРОГРАММА
общественного обсуждения проекта Плана мероприятий по противодействию коррупции в Сладковском сельском поселении на 2018–2020 годы


Проект Плана мероприятий по противодействию коррупции в Сладковском сельском поселении на 2018–2020 годы (далее – проект муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы) разработан во исполнение подпункта «б» пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018–2020 годы».
Общественное обсуждение проекта муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы проводится в соответствии со статьей 20 Закона Свердловской области от 19 декабря 2016 года № 151‑ОЗ «Об общественном контроле в Свердловской области».
Организатором общественного обсуждения проекта муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы является общественная палата Слободо-Туринского муниципального района.
Общественное обсуждение проекта муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы проводится в соответствии с Порядком общественного обсуждения проекта муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы (далее – Порядок общественного обсуждения проекта).
В целях обеспечения свободного доступа граждан к материалам, выносимым на общественное обсуждение, проект муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы, Порядок общественного обсуждения проекта и настоящая Программа общественного обсуждения указанного проектаразмещаются на официальных сайтахв информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:
-  Сладковского сельского поселенияв разделе «Общественное обсуждение»;
- Слободо-Туринского муниципального района в разделе «общественная палата Слободо-Туринского муниципального района, подраздел «общественное обсуждение».
Общественное обсуждение проекта муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы проводится с 23августа 2018 года по 24 сентября 2018 года (включительно).
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения по проекту муниципального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы:
1).принимаются секретарем Общественной палаты Слободо-Туринского муниципального района Тихоньковой Светланой Владиславовной (в рабочие дни  с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 по адресу с. Туринская Слобода ул. Ленина 1, здание администрации Слободо-Туринского муниципального района, кабинет 24).
2). могут быть направлены в адрес Общественной палаты (почтовый адрес: 623930, Свердловская область, Слободо-Туринский район, с.Туринская Слобода, ул. Октябрьская, д.10) либо по электронной почте slturadmin@mail.ru
3).могут быть направлены по почте (почтовый адрес: 623942, Свердловская область, Слободо-Туринский район, с. Сладковское, ул. Ленина, 13а) либо доставлены нарочно, а также по электронной почтеsladkovskoe1@mail.ruдля последующей передачи в общественную палату Слободо-Туринского муниципального района.
Последний день приема замечаний и предложений по проекту муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы –24 сентября 2018 года.
Общественная палата Слободо-Туринского муниципального районарассматривает сводный перечень замечаний и предложений, поступивших в рамках общественного обсуждения проекта муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы, в срок до 26 сентября 2018 года.
Итоговый протокол общественного обсуждения проекта муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы оформляется, размещается на официальном сайте соответствующего муниципального образования, расположенного на территории Свердловской области, и направляется Главе Сладковского сельского поселения, в срок до 26 сентября 2018 года.
Проект муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы дорабатывается с учетом предложений, замечаний и рекомендаций, содержащихся в итоговом протоколе общественного обсуждения проекта муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы.
Доработанный проект муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы может быть вынесен на рассмотрение комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Сладковском сельском поселении(особенно, если имеются неучтенные замечания, предложения и рекомендации, содержащиеся в итоговом протоколе общественного обсуждения проекта муниципального плана противодействия коррупции на 2018–2020 годы).
